

——责任源远流长

男,1957年9月出生于湖北孝感,1975年10月参加工作。历任葛洲坝电厂电修车间班员,葛洲坝电厂二江分厂总工办技术专责、电修车间副主任、主任,葛洲坝电厂计划处副处长、三峡基地实业公司筹备组组长,中国三峡总公司设备公司经营财务处处长、综合处处长、副经理,中国三峡国际招标有限责任公司副总经理、总经理,中国三峡总公司三峡电厂筹建处副主任,中国长江电力股份有限公司三峡电厂厂长、党委书记,中国三峡总公司总经理助理兼三峡电厂厂长、党委书记,中国三峡总公司总经理助理,中国长江电力股份有限公司总经理、党委书记。现任中国长江三峡集团公司党组成员,中国长江电力股份有限公司总经理、党委书记。2010年被评为全国优秀企业家。



有限公司总经理、党委书记。现任中国长江三峡集团公司党组成员,中国长江电力股份有限公司总经理、党委书记。2010年被评为全国优秀企业家。

中国长江电力股份有限公司简介

中国长江电力股份有限公司(简称“长江电力”)设立于2002年9月29日,是经原国家经贸委报请国务院同意后,由中国长江三峡工程开发总公司作为发起人,联合其他5家发起人以发起方式设立的股份有限公司。装机容量达到1100万千瓦。同时,公司受三峡总公司委托统一管理三峡工程已投产但未收购的机组。未来公司将持续收购三峡工程陆续投产的发电机组。三峡工程全部机组投产后,三峡电站将成为世界上最大的水电站。

长江电力多次入选中央电视台主办的“CCTV年度中国最具价值上市公司”;并先后入被评为“年度上市公司百强”,荣获“最佳大型公司奖”和“中国投资者关系50强”、“中国上市公司价值百强”、“中国最具责任感上市公司”等殊荣。

徐勇辉
——第二代军垦战士的杰出代表

男,汉族,1956年4月生,本科学历,中共党员,高级经济师,曾任新疆生产建设兵团农四师七十二团团委书记、新疆伊犁酿酒总厂副厂长、厂长等职,现任新疆伊力特实业股份有限公司董事长。



徐勇辉,一个被称为“中国经营管理大师”的企业家,先后被评为“中国品牌文化建设10大领袖人物”、“全国食品安全优秀管理企业家”、“全国优秀企业家”。

伊力特近年来声名鹊起,先后被评为“中国明星企业”、“全国精神文明先进单位”、“全国五一劳动奖状先进集体”、“中国驰名商标”、“中国白酒工业百强企业”、“中国白酒工业经济效益十佳企业”。

目前,伊力特已经成为一个以“伊力”牌系列白酒为龙头,涵盖科研、食品加工、野生果综合开发、金融证券、印刷、房地产、宾馆、旅游服务等产品和产业相配套的投资多元化、生产经营多样化的现代化上市公司。徐勇辉曾获得中华慈善事业最高荣誉——中华慈善贡献奖。

太原职业经理人协会推进“百千万工程”

8月21日,太原职业经理人协会召开二届二次理事会暨2010年年会。记者获悉,协会成立4年来,截至目前,该协会聚合本地域12条主要价值链56个主流行业。目前已36位行业带头人以及380位理事成为创业经理人和职业经理人的优秀代表。今年,该协会将推进“百千万工程”,重点实施人才发展战略,并打造“4636”计划。

(张志峰)

责编:王萍 编辑:蒋莉
版式:张彤 校对:陈梅
2010年9月13日 星期一

ZHIYEJINGLIREN

职业经理人

策划词

高尔夫职业经理人,要获得3万至10万的月薪应该具备哪些能力?投资商根据项目的不同阶段应该选择怎样的职业经理人,又如何支付其薪酬?本文进行的职业经理人薪资能力评估大调查,旨在探寻职业经理人薪金和能力的契合点,为职业经理人找准属于自己的坐标提供参考。

干好职业经理人

重在“找准”坐标

——高尔夫职业经理人薪资能力评估大调查

内练5大个人素质

近日,被称为“中国第一职业经理人”的唐骏深陷“学历门”,职业经理人,这个在中国经济发展中存在仅20年左右的群体又被推上了风口浪尖。显然,一纸文凭和薄薄几页简历无法准确地反映出职业经理人所具备的能力,也无法对其价值进行评估。那么,作为高尔夫职业经理人应该具备哪些能力和经验?与之能力相匹配的薪金又该达到怎样的水平?

苦修行业经验

行业经验是职业经理人合作谈判中最重要的筹码,经调查,高尔夫的行业经验主要包含以下几个方面。

首先是项目筹建的经验。所谓的项目筹建,是指参与整个项目,包括球场、会所、餐厅、客房等功能设施的筹建。

调查中,有超过60%的受访者认为,项目筹建经验对于高尔夫职业经理人来说至关重要。他们指出,一个好项目在筹建过程中,将对球场进行选址考量、市场分析、财务分析等工作,综合大量数据,权衡各方利弊最终才得出可行性方案。而在现阶段,球场的定位、战略目标、发展方向、经验策略等基本上将定下来,如果职业经理人不能在此阶段介入,那么后期难免会出现对球场定位和发展的理解有偏差等情况,不能根据自己的经验纠正尚欠妥当的决策,最终出现经营思路与当初的战略背道而驰,导致重复投资,成本浪费等。

其次是球场运作管理。所有受访者认为这是职业经理人能力评估中最重要的一项,同时也是投资商最重视的能力。

第三,草坪管理。这也是职业经理的能力之一。草坪可以说是球场的一张脸,给球友带来最直观的感受。草坪管理

需要很专业的知识。草坪管理职业经理人未必样样精通,但也不可不懂。

第四,职业经理人还应该具备酒店管理经验,其中最重要的是客房管理和餐厅管理。球会的餐厅设置根据球场定位而定,或是一般中餐厅、西餐厅、主题餐厅。

第五,赛事运作能力也是职业经理人能力评估中重要的一项。而赛事也根据不同类型分为国际职业、业余赛事,国内职业、业余赛事,根据赛事的规模大小,职业经理人所扮演的角色和体现的能力也不一样。

第六,市场推广和销售。这是职业经理人除了运营管理之外最重要的能力指标,这也是投资商回收资本的重要一项。

最后,行业经验中,高尔夫职业经理人还有一项十分重要的能力——对高尔夫文化和精神的理解。高尔夫在国外已经发展了500多年,国外人士对其文化沉淀和精神内涵已经有较深的理解;而高尔夫在我国才发展26年,行业中难免会出现急功近利,杀鸡取卵的行为。而职业经理人,作为球会的掌舵者,对高尔夫文化和精神的理解将直接决定着球会驶向何方,走得多远。



◎高尔夫职业经理人协会功能
◎公正性、权威性、并跟市场情况结合是关键

裁判何在?
行业规范确立迫在眉睫

自高尔夫职业经理人的群体诞生之后,关于建立行业规范、经理人制度的呼声就从未断过。然而,在高尔夫发展20多年的历程中,寻找一个组织或者是团体来代表一个群体的利益,约束一个群体的行为,总让人觉得难。而这个难点的关键在于,谁来当这个裁判长。

在欧美高尔夫发达地区,都拥有由高尔夫职业经理人组成的职业经理人认证机构,而且制定了一系列的标准,但影响力和权威性也略显不足。

的评估手段、完善的信用系统。协会的成员,只要你拥有一定的能力技能,获得相应的认证,你在市场上的薪酬就不会低于相应的水平。

而在中国,高尔夫行业的投资商在选择职业经理人时,很多是因为朋友介绍,并没有保证公正性、权威性、并跟市场情况紧密联系的机构提供参考。虽然已经有企业家联合会组成的职业经理人认证机构,而且制定了一系列的标准,但影响力和权威性也略显不足。

除了行业经验之外,作为高尔夫行业的职业经理人,其个人素质应该具备哪些能力呢?

基本素质。基本素质包含以下几个方面:健康的体魄;个人形象;人品,你是否诚实,是否有责任心,这往往是投资商挑选职业经理人的第一道坎,也是职业经理人获得投资商信任的关键。心态,是否乐观、有抗压能力、会控制自己的情绪等。积极乐观的职业经理人不仅能给团队带来轻松氛围,还能给客人留下良好的印象。

基本能力。比如法律知识、财务知识、网络知识、外语能力等等。其中财务知识显得尤为重要。

领导能力。思考力,有全局

性、长远性、战略性的目光,对市场有一定洞察力,能透过现象看到事物的本质,同时兼具远见能力,为球会的长远发展考虑;决策力,拥有制定企业长远发展的战略目标和规划的能力,评估公司内外部环境、竞争的能力,懂得科学决策,制定企业规章制度等等;执行力,坚定不移执行投资商的战略,拥有百折不挠的精神。

沟通能力。高尔夫职业经理人的沟通能力主要体现在跟业主、政府、供应商、员工、会员、嘉宾、旅行社、中介、媒体等等方面的沟通。这体现的是职业经理人的倾听能力、语言表达、公关、化解冲突、解决矛盾、解决突发事件、处理人际关系等方面的能力。此外,高尔夫

职业经理人也应该具备很强的谈判能力。

团队组建能力。团队组建主要体现为培训、考核、评估能力,职业经理人是球会的火车头,能带领大家一起向前,这其中需要把自己的知识、技术、方法教给下面的人,培训后设置合理的考核方式。评估是十分重要的一环,职业经理人要学会知人善用,会分配工作,会为下面的人指明发展的目标。同时,团队的凝聚力、创造力取决于职业经理人的激励制度。

调查结果显示,人品、对业主和政府的沟通能力、财务知识、决策力、危机公关能力是高尔夫职业经理人素质中最重要的5项个人素质。

◎投资商要明确自己需要什么人才

◎没有绝对的好与不好,只有适合与不适合

什么人
能拿10月薪?

在高尔夫行业内,对于职业经理人的薪资并没有统一的标准,多数都得由雇主双方协商,也有不少投资商是参考了房地产、酒店等行业的薪资标准,这也就意味着,职业经理人薪资的水平并不完全等同于能力素质,也要看投资商的实力,以及球场所处城市的消费水平等因素。在受访者中,有超过一半的人表示自己年薪水平在50-80万左右,而月薪超过10万的职业经理人屈指可数。那么,什么人才拥有10万以上的月薪呢?

在高尔夫行业中,有些职业经理人对项目筹建、草坪管理、运作管理、市场营销各方面都懂,但并不深入,另外一位是做草出生的,对草坪管理可谓达到炉火纯青的地步,那投资商该选择哪一位呢?哪位获得

的薪资更高?对于投资商而言,总是希望找到即是专才又是全才职业经理人,然而这类人难觅。投资商选择职业经理人的时候,关键是明确自己需要什么样的人才,也就是说根据球会的发展阶段、定位、弱项寻找相应的职业经理人。比如正处在筹备阶段,那就寻找一个有丰富筹备经验、建造经验的职业经理人;球场的草坪不好,那就寻找一个对草特别懂的专家;球会正处于回收成本的关键阶段,市场销售比较弱,那就请一位市场销售推广行业经验

丰富的职业经理人。

所谓的职业经理人,没有绝对的好与不好,只有相对的适合与不适合。又如,不同地域文化中的对职业经理人能力要求也不一样,比如北方的球场,会员和客人都是比较豪爽,需要职业经理人对会员有良好的沟通能力;而南方,客人要求球会的服务细致,不能有纰漏,则要求职业经理人的流程运作管理一丝不苟,如果两者换一个位置,未必就完全胜任。所以,不论是全才还是通才,适合自己项目的才是好才。

◎业绩和薪酬紧密挂钩
◎增幅30%以上属于顶尖
◎盈利能力说明一切

业绩考核
评估职业经理人的关键

挑选职业经理人,投资商最看重的还是业绩,支付给职业经理人的薪酬也是跟业绩紧密挂钩的。不少人认为,考核评估职业经理人业绩的指标主要有以下三个方面:净资产平均增长率;销售收入增长率;利税额平均增长率。因高尔夫经营主体定位的多样化,由于不同的投入、不同的市场现状、不同的地理位置等等,因此高尔夫职业经理人业绩考核标准中,关于行业平均水平的参考值比较难获得,特别是详细准确的数据,评分的标准还是从项目的实际情况出发。净资产是指球会或俱乐部资产总额减去负债后的余额,也就是投资商资产保值增值的体现,比如会籍价格上升的幅度等等。一般而言,以三年为界限,增幅30%以上属于顶尖,增幅10%-30%属于优秀,增幅5%-10%属于良好,5%以下则合格。第二块考核是销售收入增长比例。由于高尔夫的特殊性,会籍销售的会分不同的时期推出,用每年的增幅比例评判显得会比较单薄,可以从销售目标的完成情况来看。第三是利税总额,利税总额是指产品销售税金及附加、应交增值税和利润总额之和。

(据《高尔夫周刊》)